

№ 150 (2716)

28 ИЮНЯ 1941 г.

(Суббота)

КРАСНОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Воскресенского
райкома ВКП(б) и райсовета
Горьковской области
Цена № 5 коп.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О порядке назначения и выплаты пособий семьям воениослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи воениослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сержантослужащих, получающих в военное время пособия от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах: а) при наличии одного нетрудоспособного—100 рублей, б) двух нетрудоспособных—150 рублей, в) трех и более нетрудоспособных—200 рублей в месяц в городе и 50 процентов отной суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 150 рублей в месяц в городе и 50 проц. отной суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 100 рублей в месяц в городе и 50 проц. отной суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи воениослужащего комсомольца при исполнении (городском) исполнением Совета депутатов трудящихся в составе:

- 1) районный (городской) военный комиссар;
- 2) заведующий районом (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопрос о назначении пособия разрешается в трехдневный срок со дня получения заявления от семьи воениослужащих, проживающих в городах, и списков от сельских советов на семьи воениослужащих, проживающих в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье воениослужащего считается нетрудоспособным состояние на его иждивении:

- а) дети моложе 16 лет, а уходящие моложе 18 лет;
- б) братья и сестры моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;
- в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;
- г) жена и родители—инвалиды первой и второй групп независимо от возраста.

ПРИМЕЧАНИЕ 1: Указанные в настоящей статье лица считаются состоящими на иждивении воениослужащих,

если иждивением и основным источником их существования являлись пособия со стороны воениослужащего.

ПРИМЕЧАНИЕ 2: Члены семьи воениослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия, назначенной семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по которому унесен с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных со дня призыва, а семьям воениослужащих, состоящих в момент мобилизации на действительной военной службе,—с момента объявления мобилизации.

8. Решение комиссии по назначению пособия может быть обжаловано в областной (районный) исполнительный комитет и в Совнарком республики, не имеющей областного деления, решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

9. В случае увольнения воениослужащего с военной службы по инвалидности назначенное ему пособие выдается пенсией по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или пропавших без вести военных служащих продолжают получать установленное им пособие вплоть до назначения им пенсии.

10. Если в составе семьи воениослужащего, не имеющей право на получение пособия, происходит в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. д.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренном настоящим Указом, с момента произошедшего изменения.

Если в составе семьи воениослужащего, получающей пособие, происходит в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение неосвобожденных членов семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. д.), то имя семьи теряет право на пособие с момента произошедшего в составе семьи изменения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.
Москва, Кремль.
26 июня 1941 года.



Будь горд, Будь рад Стать Красноармейцем в ряд! Фотохроника ТАСС

Указ Президиума Верховного Совета СССР о режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Проставить директорам предприятий, промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, с разрешения Совнархоза СССР как для всех рабочих и служащих предприятий, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от 1 до 3 часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более двух часов в день.

3. Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, женщины в 6 месяцев беременности, а также женщины,

выполняющие трудные—в течение 6 месяцев беременности.

4. Оплата обязательных сверхурочных работ рабочими и служащими производится в полуторном размере.

5. Отменить отсречные и допонищательные отпуска, заменив их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случаях болезни. Отпуска по беременности и родам предоставлять в соответствии со ст. 14 постановления Совнархоза СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦИС от 28 декабря 1938 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.
Москва, Кремль.
26 июня 1941 года.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР о дополнении Закона о кооперативной обязанности статьи 30-й

Дополнить Закон о кооперативной обязанности статьи 30-й следующего содержанием: «Своею обязанностью, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очереди призванным и отбывшим на

фронт, переходят в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежат».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.
Москва, Кремль 26 июня 1941 г.

Опровержение ТАСС

Несмотря на то, что уже 22 июня в выступлении Народного Комиссара Иностранних Дел тов. Молотова были опровергнуты сфабрикованные задним числом проклято-реакционные заявления в декларации Гитлера по поводу мирных претензий СССР на Босфор и Дарданеллы и о взаимных намерениях СССР оккупировать Балканы, некоторые труские газеты продолжают и распространяют от клеветы Гитлера на СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что ответственные советские органы решительно отвергают эту гнусную клевету на Советский Союз и особенно его позицию как на счет Турции и Ирака, так и на счет Болгарии.

В Наркоминделе

Иранский посол в СССР г. Мохамед Саед в своей вербальной ноте от 26 июня с. г. сообщил Народному Комиссару Иностранних Дел следующее:

«Посольство Ирана по поручению своего Правительства имеет честь довести до сведения Народного Комиссара Иностранних Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, Правительство Ирана будет соблюдать волюю нейтралитета».

Телеграмма Англо-Русского Парламентского Комитета тов. В. М. Молотову

На имя Народного Комиссара Иностранних Дел тов. В. М. Молотова поступила из Лондона от Англо-Русского Парламентского Комитета следующая телеграмма:

«Англо-Русский Парламентский Комитет выражает возмущение спорованным нападением гитлеровской Германии на Советский Союз. Комитет уверен, что советские вооруженные силы отбьют назва и уничтожат летящих нашествиях гитлеровцев».

Комитет сделает все, что окажется в его силах для того, чтобы проследить за оказанием помощи Советскому Союзу СССР, прилагая все усилия, чтобы избежать мир от неизбежных преступлений».

Наказ жены

26 июня я проводил свою жену на защиту нашей любимой родины.

Уходи, она мне казалась: —Наведь, в любой момент будь гордо защищать свой родину! Бак моряк, бек! рады отдала и умерла!

Я ответил: —В любой момент готов млат слова на корабли, и как раньше, в 1915 году, я дрался с немцами вместе с бойфрендами моряками, так и сейчас буду, если это потребуется.

П. Сутирин,
старый моряк Балтфлота.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 26 июня на Минском направлении наши войска вели бой с просоцинистскими танковыми частями противника. Бой продолжался до вечера.

На Днуном направлении в течение всего дня идут крупные и сесветенные танковые бои с живым переходом на стороне наших войск.

На Червоном направлении наши войска успешно отражали попытки противника форсировать р. Прут.

На Бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой гостяничи, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, вытесненный нашими войсками с Сукучини, с танками под него потерял отброшен на зап. берег реки Прут.

Наша авиация в течение дня бомбардировала Бухарест, Плоешти и Констанцу. Нефтеперерабатывающие заводы в районе Плоешти горят.

На Советско-финляндской границе боюв столкновения на земных войска 26 июня не было. В Балтийском море действия нашей авиации и легких морских сил потоплены две подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация противника своей активности не проявила. Потребности противника оказывали слабое сопротивление наши бомбардировщики.

Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

Захватенные румынские пленные рассказывают, что в каждом румынском полку имеется 40 германских солдат и офицеров, без германского командования не вернут румынским солдатам.

В таязу румынских войск распадаются, как правило, германские артиллерии.

Немцы заставляют немецких румын массово, так как румынские солдаты не трогают против войны и немцев.

Воинским объектам гор. Яссы (Румыния) воздушной бомбардировкой, проведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Мизин, участник боен с финской бело-говардейской, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут у М. Организован так-

тельное наблюдение и точно установил наиболее опасное место врага. Там, Малая Украина повальной оступительной огнев в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артиллерия разрушила в этом бою три переправы противника, подбила шесть орудий. Враг не ступил здесь на Советскую землю.

На одном из участков Советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смятые бойцами, взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватив ручной пулемет и 8 пистолетов. Все захваченное благополучно вернулось в распоряжение своей части.

На некоторых участках фронта в Белорусии установлено положение отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории Советской Белорусии противник с помощью небольших групп парашютистов, по 4-6 человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выведены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Веская попытка высадить парашютистов встретил самый ожесточенный отпор. Так, например, при высадке вражеского воздушного десанта в местечке М. (Украина) стонная близость кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Вука — П-ский стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умело энергичными действиями пробрало брешь в кольцо врага и вывел весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецки солдат Альфред Лисков, не покидаяй верности против Советского народа, перешел на нашу сторону.

Альфред Лисков обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть режим Гитлера.

арестованных, часть которых, не выдержав зверских пыток, покаялся. Вслед за арестами погребовали массовые казни.

В польских деревнях за сопротивление реквизициям зерна крестьяне арестовывают и расстреливают. В провинции Лобаня за подобные отказы арестовано 2000 крестьян. (ТАСС).

Неопамят французского народа и захватчином
Французский солдат, что эта буква означает слово «Виктуар» (победа), т. е. побед тех, кто борется за освобождение Франции от германского ита. Германские солдаты стонно распространялись с аэропланами таких надписей. (ТАСС).

РАБОТАТЬ ЧЕСТНО И

САМООТВЕРЖЕННО

Революция собраная работни и служащих [стелжиско агитства ВВРП ва

Мы — рабочие и служащие Ветдужского агентства ВВРП гдаубо возмущены вероломством фашистской Германии, подло вышедшей на советскую границу вопреки договорам дружественных отношений.

Кровавый фашизм тайет свою гнусную — заву на мирный труд советского народа. Через 22 июня советско-германские границы фашистской армией, сороборуд советских городов — Севастополя, Житомира, Будна — является фактом подлой волики фашизма.

В ответ на вызову кровавой гиллерской клики, мы, коллектив работников Ветдужского агентства совместно с трудящимися всего Советского Союза — героичею приветствием решение нашего правительства о мобилизации для дачи отпора зарвавшейся фашизму.

Все мы, как один, по зову партии и правительства будем честно и самоотверженно бороться на своих постах, и отдадим все силы и жизнь за защиту родины. Обязуемся перевыполнить производственной план, еще сильнее укрепим рабочий день и укрепим дисциплину на производстве, чем оказыв помощь нашей Красной Армии в укреплении тыла. Мы считаем себя мобилизованными на защиту родины, и в любую минуту готовы встать в ряды нашей доблестной Красной Армии.

Еще крепче сплотимся вокруг коммунистической партии и Советского правительства и будем до конца бороться за освобождение трудящихся от. (Талана) Да здравствует наша доблестная, непобедимая Красная Армия! Да здравствует наш завод и вдохновитель побед тов. Сталин!

По поручению собрания:
К. М. Сорочкин,
В. А. Половинкин,
А. А. Ленанов,
Н. Масленцев,
М. Харитонов, Д. Сизов.



Митинг на Московском заводе «Делано» имени Баркова в связи с захватением Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА (22 июня 1941 г.)

Фото А. Васильева Фотогравюра ТАСС



Труженица города Ленин в гневом и возмущении узнали о подлом разоблачении нападении фашистской Германии на нашу социалистическую родину, 22 июня сразу же вместе собщинными товарищи Мюльшта советские патриоты стали подавать заявления о желании их добровольцами в ряды нашей мужуей Красной Армии. Поадури-кочески-рабочими шорной артели И. Ф. Боднаркина (справа) и С.Е. Мареев подает на Фрунзенском Районном суде заявление о заключении их в ряды на фронт.

Фото Р. Мавленова Фотогравюра ТАСС

ВНЕСЕНО ДОСРОЧНО 3887 РУБЛЕЙ

На наглую провокацию фашистских варваров колхозники Грищеннинского колхоза «Путеводитель», Владимирского сельсовета, ответили досрочной уплатой подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск чеберного года).

Ими внесено 3887 рублей, что составляет 50 процентов подписки.

Н. КУРАНОВ, ГРУЗДЕВ.

Повышают производительность труда

Производственными успехами не вышлое норму на 140 и от ответал на наглую нападению фашистских бандитов на сепешенные рублики трактористы Воскресенской МТС. С каждым днем в бригадах повышается производительность труда, увеличивается качество работы.

Бригада тов. Еложа за пятидневку поддела пара и обработала 136,3 гектара. Тракторист тов. Хлонов, работая в три смены, ежедневно норму вышывает на 130—140 процентов. За 5 дней освоил норму 74 килограмма горючего. Тов. Жали на трактористом тракторе норму вышывает на 140—155 процентов, а 22 июня он дал 205 процентов. За пятидневку он сэкономил 2,44 кубометра угля. За сезон тов. Лашин обработал в переводе на пятую пахоту 99 гектаров. Тракторист этой же бригады тов. Вудрашов ежедневно

выполняет норму на 140 и от ответал на наглую нападению фашистских бандитов на сепешенные рублики трактористы Воскресенской МТС. С каждым днем в бригадах повышается производительность труда, увеличивается качество работы.

Бригада тов. Еложа за пятидневку поддела пара и обработала 136,3 гектара. Тракторист тов. Хлонов, работая в три смены, ежедневно норму вышывает на 130—140 процентов. За 5 дней освоил норму 74 килограмма горючего. Тов. Жали на трактористом тракторе норму вышывает на 140—155 процентов, а 22 июня он дал 205 процентов. За пятидневку он сэкономил 2,44 кубометра угля. За сезон тов. Лашин обработал в переводе на пятую пахоту 99 гектаров. Тракторист этой же бригады тов. Вудрашов ежедневно

выполняет норму на 140 и от ответал на наглую нападению фашистских бандитов на сепешенные рублики трактористы Воскресенской МТС. С каждым днем в бригадах повышается производительность труда, увеличивается качество работы.

Бригада тов. Еложа за пятидневку поддела пара и обработала 136,3 гектара. Тракторист тов. Хлонов, работая в три смены, ежедневно норму вышывает на 130—140 процентов. За 5 дней освоил норму 74 килограмма горючего. Тов. Жали на трактористом тракторе норму вышывает на 140—155 процентов, а 22 июня он дал 205 процентов. За пятидневку он сэкономил 2,44 кубометра угля. За сезон тов. Лашин обработал в переводе на пятую пахоту 99 гектаров. Тракторист этой же бригады тов. Вудрашов ежедневно

выполняет норму на 140 и от ответал на наглую нападению фашистских бандитов на сепешенные рублики трактористы Воскресенской МТС. С каждым днем в бригадах повышается производительность труда, увеличивается качество работы.

Бригада тов. Еложа за пятидневку поддела пара и обработала 136,3 гектара. Тракторист тов. Хлонов, работая в три смены, ежедневно норму вышывает на 130—140 процентов. За 5 дней освоил норму 74 килограмма горючего. Тов. Жали на трактористом тракторе норму вышывает на 140—155 процентов, а 22 июня он дал 205 процентов. За пятидневку он сэкономил 2,44 кубометра угля. За сезон тов. Лашин обработал в переводе на пятую пахоту 99 гектаров. Тракторист этой же бригады тов. Вудрашов ежедневно

выполняет норму на 140 и от ответал на наглую нападению фашистских бандитов на сепешенные рублики трактористы Воскресенской МТС. С каждым днем в бригадах повышается производительность труда, увеличивается качество работы.

Бригада тов. Еложа за пятидневку поддела пара и обработала 136,3 гектара. Тракторист тов. Хлонов, работая в три смены, ежедневно норму вышывает на 130—140 процентов. За 5 дней освоил норму 74 килограмма горючего. Тов. Жали на трактористом тракторе норму вышывает на 140—155 процентов, а 22 июня он дал 205 процентов. За пятидневку он сэкономил 2,44 кубометра угля. За сезон тов. Лашин обработал в переводе на пятую пахоту 99 гектаров. Тракторист этой же бригады тов. Вудрашов ежедневно